

股汇债“三杀”再现 特朗普改口：无意炒掉美联储主席

关税影响

美国物价普遍上涨

新华社纽约7月16日电 美国联邦储备委员会16日发布的全国经济形势调查报告显示，自5月底到7月初，美国所有联邦储备区物价均出现上涨。

根据美国“联邦储备法”，美国全国划分为12个联邦储备区，每区设立一家联邦储备银行。该报告根据12家联邦储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。

报告显示，自5月底到7月初，所有联邦储备区均经历物价上涨，大多数地区物价上涨情况与此前一个报告期类似。所有联邦储备区的企业均报告经历关税带来的温和或显著的投入成本上涨压力，尤其是制造业和建筑业所使用的原材料方面。

报告说，尽管一些企业因客户对价格的敏感度没有涨价，但很多企业通过涨价或附加费把至少一部分成本增量转移给消费者。美联储所联系的企业广泛预期成本压力将在今后数月维持高位，这提高了消费者价格水平在今年夏季晚些时候开始更快上涨的可能性。

报告说，不确定性依然处于高位，这导致企业持续保持谨慎。大多数联邦储备区除汽车以外的消费支出下滑。消费者在今年早些时候为避免关税而突击购买后，汽车销售总体温和回落。经济活动前景处于中性至轻度悲观水平，仅有两个联邦储备区预计经济活动会增长。

劳动力市场方面，企业招聘总体依然谨慎，很多美联储所联系企业把这归结为不确定性持续所致。在不确定性缓解之前，很多美联储所联系企业预期会推迟做出重大招聘或解雇决定。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过联邦储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策会议的重要参考资料。下一次美联储货币政策会议将于7月29日至30日举行。

言行不当

马斯克旗下聊天机器人引担忧

新华社北京7月17日电 美国企业家埃隆·马斯克旗下人工智能企业xAI近日发布的一款聊天机器人引发争议。根据程序设计，这款机器人可进行“成人”对话，并向12岁及以上用户开放使用，引发不当诱导未成年人的担忧。

据英国《每日电讯报》16日报道，这款聊天机器人名为“阿妮”，采用卡通形象，其对话模式包含“完全成人对话”的内容。

这一聊天机器人功能集成在xAI公司推出的“格罗克4”（Grok 4）AI大模型中，在苹果商店标注为向12岁及以上用户开放使用，并已向免费服务用户开放。xAI官网注明“并非所有年龄都适用这款机器人”。

《每日电讯报》援引本周一项调查结果显示，儿童经常用AI聊天机器人陪伴自己。部分受调查儿童说，他们和机器人聊天是因为没有其他人可以对话。

英国全国防止虐待儿童协会的儿童网络安全政策副主管马修·索韦米莫说：“我们的确担忧，这项技术正被用于生成具有操控性、误导性和诱导性的有害内容。”

这并非Grok首次引发争议。7月12日，xAI为Grok发出赞美希特勒等言论致歉，并解释说，一段被废弃的代码在系统更新后引发问题，现已移除。

5倍音速

欧航局将开发高超音速飞行器

新华社巴黎7月16日电 欧洲航天局16日发布消息说，该机构与英国弗雷泽·纳什公司联合启动INVICTUS项目，旨在研发高超音速技术，打造一款具备水平起飞能力、可重复使用的试验性航空航天飞行器，飞行速度可达5马赫（即音速的5倍）。

欧航局介绍，高超音速飞行的一大挑战在于，当飞行速度极高时，由于激波加热和表面摩擦，飞行器外部和进入发动机的空气温度极高。这种极端条件需要特种材料技术和独特的推进系统，以确保飞行器在高速飞行范围内正常运行。

INVICTUS项目将采用氢燃料预冷吸气式推进系统来应对这一挑战。预冷器系统是基于欧航局SABRE研究计划的相关技术来开发。新技术可在瞬间将极热的空气冷却，并已通过与传统喷气发动机集成的方式成功验证。

除了提供冷却功能，采用SABRE相关技术的发动机具有轻量化结构，为真正的空天飞机的研发铺平了道路，使水平跑道起飞并进入太空的设想更进一步。

欧航局机械部门负责人托马索·吉迪尼认为，高超音速飞行不仅是航空航天领域的下一个前沿，更是通向新型交通、国防和太空探索模式的大门。这种新型飞行器既能像飞机一样起飞，又能像火箭一样进入轨道，将彻底革新地面与轨道运输方式。

据欧航局介绍，未来12个月内，项目团队将拿出一个完整飞行系统的初步设计方案。

530万美元！

地球上已知最大火星陨石拍卖成交

新华社北京7月17日电 苏富比拍卖行16日在美国纽约成功拍卖地球上已知最大的火星陨石。包含各类费用在内，买家共支付约530万美元，这一交易金额刷新了陨石拍卖价格纪录。

据美联社报道，这块火星陨石编号为“NWA 16788”，长375毫米、宽279毫米、高152毫米，重近25公斤，比地球上已知第二大火星陨石大了约70%。

苏富比拍卖行最初估计，这块陨石有望以200万至400万美元成交。16日经过一番竞拍，一名买家出价430万美元拍下陨石，加上各类相关费用，共需支付约530万美元。

苏富比拍卖行没有透露买家身份。据推断，火星在某次遭小行星撞击后“进”出的一块碎片，飞行2.25亿公里后最终坠落在地球上的撒哈拉沙漠，这便是此次拍卖的这块陨石。该陨石2023年11月在尼日尔被发现，曾在意大利罗马展出。它的表面质地如玻璃，这很可能由它穿越大气层时经历高温所致。目前尚不清楚它在哪一年坠落到地球，但检测结果显示应是在最近几年。

苏富比拍卖行说，火星陨石较为罕见。当前，全球共有超过7.7万块经过权威鉴定的陨石，其中火星陨石只有约400块。



特朗普(左)与鲍威尔(2017年11月2日摄)。新华社发

关税战让降息更难了

几个月来，特朗普持续要求美联储降息，称美国政府一直在为其债务支付巨额利息。他多次炮轰鲍威尔，一度威胁要解除其职务，致市场高度担忧美联储能否保持决策独立性。4月21日，特朗普再度施压美联储降息，致当天美国遭遇股汇债“三杀”。特朗普一天后改口称，“无意”解除鲍威尔职务。市场不安情绪随后有所缓解。

鲍威尔多次重申，关于货币政策调整，美联储仍将采取观望态度，因

为其需要更好地判断关税对通货膨胀的影响以及未来经济走势。

美国政府15日公布的6月消费者价格指数出现2月以来最大同比涨幅。美国《纽约时报》说，这表明特朗普实施的关税政策让美国普通消费者的钱包开始缩水。连一些特朗普的盟友都承认，有鉴于此，美联储在本月晚些时候的货币政策会议上不太可能决定降息。

新华社北京7月17日电

相关新闻

特朗普突然对可口可乐“下手”

据新华社北京7月17日电 素以爱喝可乐闻名的美国总统特朗普16日说，他正与可口可乐公司讨论将其在美国销售的可乐配方中的甜味原料改回蔗糖，称此为“更好”的选择。可口可乐公司回应称将“很快”公布“创新产品”的更多细节。

“我正在跟可口可乐公司讨论在美国销售的可乐中使用真的蔗糖。”特朗普在社交媒体平台“真实社交”发文，并特意用大写字母拼写“真的”一词以示强调。他写道：“他们(可口可乐公司)已经同意这样做……这将

是一种非常好的做法——你们会看到的。这样就是更好！”

然而，与特朗普的言之凿凿相比，可口可乐公司的表态有所保留。该公司在官网上发布声明说：“我们感谢特朗普总统对我们标志性可口可乐品牌的热衷。我们将很快分享更多关于可口可乐产品系列中创新产品的详细信息。”

早在19世纪可口可乐公司初创时期，让可乐产生甜味的原料本身就是蔗糖。《纽约时报》1984年11月发表的一篇报道记载，可口可乐公

司彼时将其在美国销售的可乐原料中的蔗糖改为玉米糖浆，同时保留其他产品使用原料的“灵活性”。促使其作出这一决定的背景是，美国政府对进口糖征收关税等原因导致蔗糖价格上涨。

特朗普的建议立即遭到美国玉米行业反对。美国玉米加工者协会主席兼首席执行官约翰·博德在一份声明中说，用蔗糖代替玉米糖浆将导致数千名美国食品制造企业员工失业，降低农场主收入，“却没有任何营养层面的益处”。

断供、停产、发函、讲话……

巴西继续“硬刚”美国

面对美国总统特朗普最新关税威胁，巴西近日频频出招“硬刚”美国：多部门联合致函表达强烈愤慨、暂停对美出口渔业产品和牛肉等，而据媒体报道，巴西总统卢拉已录制向全体国民发表的电视和广播讲话，涉及美加征关税等内容，预计于当地时间17日播出。

“强烈愤慨”

据巴西通讯社报道，巴西发展、工业、贸易和服务部和外交部15日联合向美国政府致函，表达巴西政府对于美国向其加征50%关税的“强烈愤慨”。

这封信由巴西副总统兼发展、工业、贸易和服务部长阿尔克明以及巴西外交部长维埃拉共同签署。

巴西政府认为，征收关税“将对两国经济的重要部门产生极其负面的影响，危及两国悠久且深厚的经济伙伴关系”。

信中提到，根据美国政府数据，过去15年巴西对美国的商品和服务贸易逆差约为4100亿美元。自4月2日美方宣布“对等关税”以来，巴西仍一直愿意“保持与美国政府真诚的对话，以寻求改善双边贸易的替代方案”。

特朗普9日在社交媒体上发布致卢拉的信函，威胁将自8月1日起对所有从巴西进口的商品征收50%关税，同时要求卢拉

政府停止对前总统博索纳罗的司法调查，称其遭遇“政治迫害”。巴西政府及卢拉都强硬发声批驳，并表示将“对等回应”美国。

连续发声谴责

连日来，巴西政府连续发声，谴责美国针对巴西的不当言论和不当调查举措。巴西政府15日再次谴责并拒绝接受美方就博索纳罗涉政变案的言论。巴西外交部在声明中批评特朗普政府将经贸问题政治化，指出关税问题应以有利于两国经济的方式处理。

巴西政府16日驳斥了美国对巴西即时支付系统Pix发起调查的理由。美国贸易代表办公室15日宣布对巴西发起“301调查”，称将调查巴西政府在数字贸易和电子支付服务、不公平的优惠关税等方面的政策和做法，以确定其中是否包含影响美国贸易的行为。其中，Pix被置于“不公平”贸易行为的调查范围之内。

2020年推出以来，Pix广受巴西民众欢迎，已成为当地最常用的支付方式。巴西副总统阿尔克明认为Pix代表了巴西技术的成功。他说，目前两国之间需要解决的是关税问题，“50%的(关税)水平毫无道理，也将造成双输的后果”。

暂停部分产品出口

巴西农业部门代表与联邦政府部长15日在巴西利亚举行会议。巴西渔业部门宣布，受加征关税影响，巴西将在一周内暂停对美出口渔业产品。此外，巴西政府指示出口企业联合其美国买家向美方施压，同时建议企业寻找替代市场，但未提出具体的补偿措施。

巴西约70%的渔业产品销往美国，个别产品出口美国的比重甚至更高。巴西水产养殖协会主席弗朗西斯科·梅代罗斯说，巴西出口的罗非鱼90%销往美国，加征关税将使捕捞和出口该水产品的相关企业、

渔民和职工面临困境。

巴西渔业工业协会主席爱德华多·洛博说，目前有超过1000吨鱼类产品滞存在冷库，尚未确定销路，价值约5000万美元。若短期内无法找到解决方案，预计将有多达3500艘渔船被迫停止作业。

巴西牛肉出口商协会主席罗伯托·佩罗萨15日与副总统阿尔克明会谈后表示，为应对特朗普加征关税威胁，巴西冷冻肉类加工厂近日将暂停生产出口美国市场的牛肉。

佩罗萨同时指出，目前约有3万吨牛肉已在港口或正运往美国，总价值达1.6亿美元，不确定它们最后能否进入美国市场。巴西马托格罗索州已有部分冷冻肉类加工厂宣布暂停对美出口牛肉。巴西是全球最大牛肉出口国之一。美国是巴西牛肉的第二大出口市场，占巴西牛肉出口份额的12%。

新华社北京7月17日电